
  

  فيزيك 

Nرا به فنري با ثابت kg1جسمي به جرم -1
k

m
 كدام  SIاي جسم در  آوريم. بسامد زاويه بنديم و روي سطح بدون اصطكاكي به نوسان درمي مي 100

  است؟

1(

5

  2(

10

  3 (10  4 (5  

mترين شتاب ذره چند ت نوساني ساده دارد. بيشحرك cm10و دامنه Hz10اي با بسامد ذره - 2

s2
  است؟ 

1(2
20  2(2

40  3(20  4(40  

/مكـان از كه  نوسان كامل دارد. تندي متوسط ذره هنگامي 1200دهد و در هر دقيقه  جام ميحركت هماهنگ ساده ان cm5اي با دامنه ذره - 3 cm2 5 

/مكان بهبدون تغيير جهت  cm2 5 mرسد چند مي 3

s
)است؟  / )3 1 7  

1 (4/5  2 (6/4  3 (4/3  4 (7/2  

mاگر تندي موجدهد.  يسمان كشيده شده را نشان مياي از موجي عرضي در يك ر كل زير تصوير لحظهش - 4

s
  باشد، بسامد موج چند هرتز است؟ 15

1 (50  

2 (30  

3 (25  

4 (10  

هاي زير براي اين لحظه درست  عداد از عبارتكند. چه ت حركت مي xدهد كه در جهت محور  اي از زمان نشان مي شكل زير موج سينوسي را در لحظه - 5
  است؟

  در حركت تندشونده به طرف پايين است. aالف) ذره 

  در حال كاهش است. bب) شتاب ذره 

  به طرف پايين است. cپ) نيروي خالص وارد بر ذره 

  كند. طي مي d،cm20ت) در مدت زمان يك دوره ذره 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت - 6

  شود. الف) اگر بسامد موج دو برابر شود، تندي موج دو برابر مي

  نامند. ب) فاصله بين دو قله موج را طول موج مي

  كننده عمود بر انتشار موج است. جايي ذره نوسان پ) در انتشار موج عرضي جابه

  دارند.ت) همه امواج براي انتشار به محيط مادي نياز 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

/دوره موج عرضي - 7 s0 كند. تندي انتشار موج و دامنـه   پيشروي مي cm10پيمايد و موج را مي cm8اي از محيط مسافت است و در اين مدت، ذره 1
  است؟ كدام SIترتيب از راست به چپ در  موج به

1 (1 ،04/0  2 (1 ،02/0  3 (100 ،04/0  4 (100 ،02/0  

چند برابر دامنه و  Aترتيب از راست به چپ دامنه و دوره موج  شوند به دهد كه در يك محيط منتشر مي را نشان مي Bو  Aشكل زير دو موج عرضي  - 8
  است؟ Bدوره حركت موج 

1 (1 ،2  

2 (1،1

2
  

3 (2 ،1  

4( 2 ،2 

 
 
 

  



  هاي زير درباره موج صوتي درست است؟ كدام عبارت - 9

  شود. صورت عرضي و طولي منتشر مي الف) به

  ب) تندي موج به دماي محيط بستگي دارد.

  كنند تا صوت به شنونده برسد. هاي هوا همراه موج حركت مي پ) در انتشار صوت يك بلندگو مولكول

  تر از جامدهاست. ت) تندي موج در گازها بيش

  ) پ ـ ت4  ) الف ـ ت3  ) ب ـ پ2  ) ب1

/بسامد نور قرمز حدود -10 Hz 14
4 8 mاست. طول موج اين نور در خلأ چند نانومتر است؟ 10

(c )
s

  8
3 10  

1 (625  2(/
 7

6 25 10  3 (580  4(/
 7

5 8 10  

  ؟نيستهاي موج الكترومغناطيسي  ويژگي هاي زير جزو چه تعداد از عبارت - 11

  شود. الف) طولي است و در خلأ منتشر مي

  ب) ميدان الكتريكي عمود بر ميدان مغناطيسي موج است.

  صفر است. الكتريكياي كه ميدان مغناطيسي بيشينه است، ميدان  اي و در لحظه پ) در نقطه

  كند. ي ايجاد ميت) هر ميدان الكتريكي در هر نقطه از فضا ميدان مغناطيس

c با سرعتث) در هر محيطي نور  
 

1

ο ο

  د.شو منتشر مي 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 ـ كند. چه تعداد از عبارت ها منتشر مي را در تمام جهت vو تندي  و طول موج fيك چشمه موج، امواج صوتي با بسامد  -12 ه در هاي زير براي ناظري ك
  چشمه است درست است؟ اين معرض امواج

  كند. را دريافت مي fتر از  حركت كند، بسامد بيشساكن الف) اگر ناظر به طرف چشمه 

  خواهد بود. تر از ب) اگر ناظر به طرف چشمه ساكن حركت كند، طول موج چشمه براي ناظر بيش

  خواهد بود. تر از ند، طول موج دريافتي ناظر كمپ) اگر چشمه به طرف ناظر حركت ك

  خواهد بود. Vتر از  رسد كم ت) اگر چشمه از ناظر ساكن دور شود، تندي صوت كه به ناظر مي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  كشيم. تندي انتشار موج عرضي در اين فنر چند متر بر ثانيه است؟ مي N5گرم جرم دارد، با نيروي 20متر از آن  سانتي 10فنري را كه هر  -13

1 (5/2  2 (5  3 (15  4 (25  

فاصـله  بسامد موج را نصف كنيم، اضافه كنيم و  F3كشيده شده و در آن موج عرضي ايجاد شده است. اگر به نيروي كشش سيم Fسيمي با نيروي  -14
  شود؟ اور آن چند برابر ميه تا دره مجيك قل

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

ABنشان داده شده است. اگر tدر شكل زير، انتشار موج عرضي در يك فنر در لحظه  - 15 BC CD cm   كدام گزينه درست  tباشد، در لحظه  10
  است؟

    است. cm10) طول موج برابر1

  ا دارد.ترين شتاب ر ، بيشB) ذره 2

  ترين تندي را دارد. بيش C) ذره 3

  در حال تعادل است. E) ذره 4

/زنيم در سر ديگر لوله دو صدا ناشي از اين ضربه به فاصله زماني مي اي به يك سر لوله فلزي و بلند با چكش ضربه -16 s0 صوت شنويم. اگر تندي  مي 19

mشد، طول لوله چند متر است؟(تندي صوت در هوابرابر تندي صوت در هوا با 20در لوله 

s
  است.) 330

1 (72  2 (66  3 (33  4 (5/16  

wكدام است؟(شدت صوت مرجع SIاست. توان اين چشمه در  db60متري آن برابر 100تراز شدت صوت يك چشمه صوت در فاصله  - 17

m

12

2
  ست.)ا 10

1(
 4

4 10  2(
 4

10  3(/ 0 04  4(
 2

10  

هـاي ايـن دو مـوج     شوند به شكل زير است. در فاصله يكسان از چشمه كه در يك محيط منتشر مي Bو  Aجايي ـ مكان دو موج صوتي   نمودار جابه - 18
log)بل است؟ ها چند دسي تراز شدت صوت آن اختلاف / )2 0 3  

1 (2  

2 (6  

3 (12  

4 (18  



  كند؟ بل تغيير مي برابر كنيم. تراز شدت اين چشمه چند دسي 2/0اگر فاصله خود تا يك چشمه صوتي را نصف كنيم و طول موج چشمه را  -19

1 (20  2 (2/0  3 (60  4 (6/0  

mوجي كه با تنديجايي ـ مكان م  نمودار جابه - 20

s
باشد،  B،cm5و  Aشود مطابق شكل زير است. اگر فاصله بين دو نقطه  به طرف راست منتشر مي 2

  بسامد موج چند هرتز است؟

1 (200  

2 (100  

3 (20  

4 (10  

tحظهجايي ـ مكان يك موج عرضي در ل شكل زير مربوط به نمودار جابه -21 ο است كه با تنديm

s
شود. تندي متوسط ذره  به طرف چپ منتشر مي 2

M رسد چند متر بر ثانيه است؟ اي كه براي اولين بار به تندي بيشينه مي تا لحظه  

1 (36/0  

2 (6/0 

3 (6/3  

4 (6  

دهيم. اگر تعداد اند مالش مي بار الكتريكييك ميله پلاستيكي را با پارچه پشمي كه بدون  - 22 12
8 ها منتقل شـود، بـار الكتريكـي     الكترون بين آن 10

e)ميله چند نانوكولن خواهد شد؟ / C)
  19

1 6 10  

1(/  3
1 28 10  

2(/  3
1 28 10 

3(/
  6

1 28 10  

4(/  6
1 28 10  

  بايد قرار بگيرد؟ q1متري بار در چند سانتي qصفر شود، qدر شكل زير، اگر نيروي الكتريكي خالص وارد بر بار - 23

1 (30  

2 (15  

3 (10  

4 (5  

هـا   ها بـا ديـواره   ) معلق و ساكن است. اصطكاك گلوله2ها يكسان است و گلوله ( و بار الكتريكي آن g40ها برابر لولهدر شكل زير، جرم هريك از گ - 24

Nmناچيز است. اندازه بار هر گلوله چند كولن است؟ N
(k , g )

kgC
  

2
9

2
9 10 10  

1(
 64

10
9

  

2(
4

9
  

3(
2

3
  

4(
 62

10
3

  

qدر يك ميدان الكتريكي يكنواخت، بار الكتريكي - 25 C  5  را از نقطهA با پتانسيل الكتريكيAV v 20    بـه نقطـهB  بـريم و در ايـن    مـي
/جايي نيروي الكتريكي جابه mJ0   چند ولت است؟ BV.دهد كار را انجام مي 2

1 (20+  2 (20-  3 (180  4 (180- 

 

 

  



اسـت و نـوع بـار     q2از انـدازه  .................... q1دهد. اندازه بـار  را نشان مي q2و q1شكل زير تعدادي از خطوط ميدان الكتريكي حاصل از دو بار - 26
  منفي است. ....................

  q1تر از ـ ) بيش1

  q2تر از ـ ) كم2

  q2تر از ـ ) بيش3

  q1ز ـتر ا ) كم4

از مركــز كــره ميــدان الكتريكــي آن چنــد نيــوتن بــر كــولن  cm30دارد. در فاصــله C20بــار الكتريكــي cm10كــره رســانايي بــه شــعاع - 27

Nاست؟
(k )

C
  9

9 10  

1( 2
6 10  2( 6

6 10  3( 2
2 10  4( 6

2 10 

  هاي زير درست است؟ در شكل زير، جسم رسانا بار الكتريكي منفي دارد. كدام عبارت - 28

qالف) اگر بار ο  ازD  تاB شود. اش زياد مي الكتريكي جا شود، انرژي پتانسيل جابه  

  است. Bتا  Cبرابر  Cتا  Dاز  qοجايي در جابه qοبر بارب) كار نيروي الكتريكي 

  است. Dتر از پتانسيل الكتريكي  بيش Cپ) پتانسيل الكتريكي 

  .است Aبرابر پتانسيل الكتريكي  Bت) پتانسيل الكتريكي 

  ) پ ـ ت4  ) ب ـ ت3  ) الف ـ ت2  ) الف ـ پ1

و معلـق و سـاكن اسـت. انـدازه و      ي يكنواخت كه در راستاي قائم است؛در يك ميدان الكتريك mC20گرم داراي بار الكتريكي 10اي به جرم  ذره - 29

m) كدام گزينه است؟SIجهت ميدان الكتريكي (در 
(g )

s


2
10  

  ، پايين 5) 4  ، بالا 5) 3  ، پايين 2) 2  ، بالا 2) 1

اش  بنديم. اگر در اين حالت فاصله دو صفحه خازن را به نصف مقدار اوليـه  مي v12را به يك باتري با اختلاف پتانسيل pF10خازن تخت با ظرفيت -30
  ولن خواهد شد؟برسانيم، بار خازن چند ميكروك

1(/
 4

2 4 10  2(/
 10

2 4 10 3(/
 4

1 20 10  4(/
 10

1 2 10  

بار اوليه  .كند تغيير مي J210ژي خازندرصد زياد كنيم، انر 10كنيم. اگر ولتاژ اين خازن را  پر مي Vرا با اختلاف پتانسيل  F20خازني به ظرفيت -31
  خازن چند كولن بوده است؟

1( 2
4 10  2(

 4
4 10  3( 2

2 10  4(
 4

2 10  

Nكدام است؟ SIدر  q4در شكل مقابل، نيروي الكتريكي خالص وارد بر بار - 32
(k )

C
  9

9 10  

1 (180  

2(180 2 

3 (360  

4(360 2  

qبار الكتريكي g20اي به جرم در شكل زير بر ذره -33 / C 0 كنيم. اگـر از نيروهـاي گـرانش و     رها مي Mت سكون از نقطه دهيم و آن را از حال مي 6

mنظر كنيم، ذره با چه تندي برحسب مقاوم صرف

s
  كند؟ به صفحه مقابلش برخورد مي 

1 (20  

2 (25  

3 (40  

4 (60 

 

 

 

  



  د ميكروكولن است؟چن q3صفر است. Oدر شكل زير، ميدان الكتريكي خالص در نقطه  - 34

1(8 2 

2(2 2  

3(8 2  

4(2 2  

xاند. ميدان الكتريكي خالص در نقطه در شكل زير، هر سه بار الكتريكي در حال تعادل الكتروستاتيكي -35 cm  است؟ SIند واحد چ 5

1( 8
9 10  

2( 8
18 10  

3( 5
360 10  

4( 5
604 10 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


